



Številka: 410-1/2019/5

Datum: 8. 8. 2019

OBČINE USTANOVITELJICE

ODDELEK S PRILAGOJENIM PROGRAMOM ZA PREDŠOLSKE OTROKE OZ. RAZVOJNI ODDELEK

V Goriški regiji starši, ki imajo otroka s posebnimi potrebami z razvojnimi težavami, trenutno nimajo možnosti vključitve otroka v prilagojene predšolske programe – razvojne oddelke vrtca.

Otroci z razvojnimi težavami imajo sedaj v večini primerov odločbo za dodatno pomoč, ki jo izvajajo specialni pedagogi v vrtcih. Nekateri otroci s težjimi razvojnimi motnjami potrebujejo celostno oskrbo, drugačen program in pomoč različnih strokovnjakov. Prilagojen predšolski program izvajajo v CIRIUS Vipava, kar pa za te otroke pomeni zelo veliko dodatno dnevno obremenitev v obliki prevoza.

Razvojna ambulanta v Stari gori obravnava več otrok z razvojnimi težavami, ki bi potrebovali vključitev v razvojni oddelek. Problem se je v obravnaval na nivoju vrtcev in specialnih ustanov za otroke s posebnimi potrebami z območja Mestne občine Nova Gorica (v nadaljevanju: MONG), Občine Šempeter – Vrtojba, Očine Kanal ob Soči, Občine Brda, Občine Miren – Kostanjevica ter Občine Renče – Vogrsko, skupaj s svetovalkami oddelkov za družbene dejavnosti omenjenih občin.

Razvojni oddelek je namenjen predšolskim otrokom s posebnimi potrebami, ki potrebujejo za svoj razvoj spodbudo in strokovno pomoč. Otroci z izrazitejšimi razvojnimi težavami in primanjkljaji namreč potrebujejo čim zgodnejšo vključitev v celostno obravnavo, saj razvojnih primanjkljajev kasneje ni mogoče več nadoknaditi.

Razvojni oddelki so praviloma organizirani pri vrtcih in v nekaterih primerih tudi pri osnovnih šolah s prilagojenim programom in zavodih za otroke s posebnimi potrebami. V šolskem letu 2018/2019 smo skupaj s takratno ravnateljico Vrtca Nova Gorica in v sodelovanju z oddelkom za družbene zadeve na MONG načrtovali ustanovitev razvojnega oddelka v organizaciji OŠ Kozara Nova Gorica, sam oddelek pa bi deloval v prostorih Vrtca Nova Gorica. Tako bi lahko v sodelovanju z Vrtcem Nova Gorica pripravili program, ki bi povezoval otroke in tistim, ki so vključeni v prilagojeni program za predšolske otroke omogočil druženje z otroki iz rednega predšolskega programa.

Po Zakonu o celostni zgodnji obravnavi predšolskih otrok s posebnimi potrebami (v nadaljevanju: ZOPOPP) »celostna zgodnja obravnava otrok s posebnimi potrebami in otrok z rizičnimi dejavniki v predšolskem obdobju obsega obravnave otroka in njegove družine v predšolskem obdobju z namenom, da se zagotovi in spodbudi otrokov razvoj, okrepi zmogljivost družine ter spodbudi socialna vključenost družine in otroka«. Otroci so tako znotraj programa oddelka deležni obravnav drugih strokovnih delavcev: fizioterapevta, logopeda,



delovnega terapevta, odvisno od potreb otroka. Na ta način bi staršem otrok tudi olajšali izrabo popoldanskega časa, saj jim ne bi bilo potrebno otroke po končanem vrtcu voziti še v specialistične ambulante, ker bi bili otroci vseh obravnav deležni v vrtcu.

Normativ za oblikovanje oddelka so najmanj 3 otroci in največ 6 otrok. Po zadnjih podatkih je multidisciplinarni tim za obravnavo otrok v Stari Gori izdelal načrt pomoči, po katerem bi bilo trenutno lahko 5 otrok vključenih v razvojni oddelek vrtca.

Razvojni oddelek vrtca se financira iz treh virov – starši, ustanovitelj in država.

Model financiranja razvojnega oddelka v organizaciji OŠ Kozara Nova Gorica je malce kompliciran, je pa v dobro vseh predšolskih otrok s posebnimi potrebami iz občin ustanoviteljic šole.

Po ZOPOPP znaša delež financiranja razvojnega oddelka s strani staršev in ustanoviteljev do cene programa, ki je sprejet s sklepom ustanovitelja. Glede na to, da je razvojni oddelek organiziran v Novi Gorici, bi za referenco vzeli ceno oddelka v MONG, ki za starostno obdobje 3 do 6 let znaša 340,78 EUR. Razlika od cene, sprejete s sklepom, do polne cene razvojnega oddelka se krije iz državnega proračuna.

Novi predlog Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo (v nadaljevanju: Pravilnik) je v tretjem odstavku 15. člena zapisano, da se prosta mesta v programu, ki je osnova za plačilo staršev otroka s posebnimi potrebami, krijejo iz državnega proračuna. Razliko do polne cene programa razvojnega oddelka bo pokrivalo ministrstvo, pristojno za šolstvo, tudi za prazna mesta. To pomeni, da bi občine ustanoviteljice pokrivalo prazna mesta v vrtcu samo do cene rednega programa vrtca. Predlog je, da bi se ta razlika razdelila glede na delitveni ključ iz bilance, vsekakor pa to ostaja stvar dogovora med občinami ustanoviteljicami.

Prav tako se po novem Pravilniku o organizaciji in povračilu prevoznih stroškov za prevoze otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami (Uradni list RS, št. 45/2019) (v nadaljevanju: Pravilnik za prevoz), se sredstva za zagotavljanje prevoza otrok s posebnimi potrebami v vrtec s prilagojenim programom predšolske vzgoje zagotavljajo iz državnega proračuna.

Z organizacijo razvojnega oddelka, ki bi ga izvajala OŠ Kozara Nova Gorica, bi občine otrokom, ki imajo razvojne težave, zagotovile nujno potrebno celostno zgodnjo obravnavo, same pa iz svojih proračunov ne bi namenile nič več denarja, kot do sedaj. Hkrati pa bi lahko privarčevale sredstva, ki jih sedaj namenjujejo za plače spremljevalcev otrok s posebnimi potrebami v vrtcih, ki izvajajo program za predšolske otroke s prilagojenim izvajanjem in dodatno strokovno pomočjo.

Družine z otroki s posebnimi potrebami potrebujejo pomoč in podporo države ter lokalne skupnosti. Velikokrat se znajdejo brez ustrezne pomoči in informacij. Razumeti je potrebno stiske, ki jo prestajajo ob svojem otroku, potrebne moči in stroške, ki jih namenjujejo, da zagotovijo otroku ustrezno okolje pomoči in možnosti za najboljši razvoj. Velikokrat za to, da otrokom omogočijo obravnavo, vzamejo dopust ali pa jih na obravnavo vozijo v popoldanskem času. Zgodnje obdobje je namreč najpomembnejše za razvoj določenih funkcij, ki jih ob zanemarjanju in zamudi ni možno več nadomestiti. Zato potrebujejo ob ustrezni organizaciji in materialnih pogojih tudi ustrezno strokovno pomoč specialnega in rehabilitacijskega pedagoga, fizioterapevta in logopeda. Z organizacijo razvojnega oddelka staršem otrok ne bi bilo več potrebno voziti na zunanje obravnave k specialistom, saj bi te obravnave dobili že



OSNOVNA ŠOLA KOZARA NOVA GORICA

Kidričeva ulica 35

5000 Nova Gorica

tel.: +38653308800, e-pošta: sola@os-kozara.si, spletna stran: www.os-kozara.si

znotraj samega programa. Tako bi staršem ostalo več prostega časa za kvalitetno druženje s svojimi otroki, hkrati pa bi jih razbremenili tudi finančnih bremen zaradi obravnave.

Aktivnosti za vzpostavitev razvojnega oddelka vrtca pri OŠ Kozara Nova Gorica so potekale celo šolsko leto 2018/2019. Z Vrtcem Nova Gorica smo se dogovorili za uporabo ene izmed njihovih igralnic. Za potrebe izvajanja programa bi bilo potrebno nabaviti določene specialne pripomočke, kar smo vključili v predlog investicijskega vzdrževanja in v osnutek Pogodbe o sofinanciranju. Tudi stroške dela za leto 2019 smo predvideli v predlogu Finančnega načrta za leto 2019, ki smo ga občinam ustanoviteljicam oddali v oktobru 2018, tako da imajo občine sredstva zagotovljena.

Strokovni kader, ki bo delal v tem oddelku, je visoko usposobljen za delo s predšolskimi otroki s posebnimi potrebami, strokovna delavka ima ogromno izkušenj s to populacijo, prav tako pa se je udeležila (in izvedla za druge strokovne delavce) vrsto izobraževanj za delo z otroki z avtizmom.

Ustrezna organiziranost razvojnegah oddelka bi pomenila pomemben razvojni in celostni napredek v pomoči otrokom in družinam z otrokom s posebnimi potrebami, ki zaradi večjih razvojnih težav potrebujejo posebno podpora vseh nas.



Vrabič Edvard,
ravnatelj

Digitally signed
by Edvard Vrabič
Date: 2019.08.29
10:58:45 +02'00'

Ed. Vrabič

Priloga:

- Obrazložitev izračuna cene programa razvojnega oddelka.
- Tabele z izračuni stroškov občin.



OSNOVNA ŠOLA KOZARA NOVA GORICA
Kidričeva 35
5000 Nova Gorica
p.p. 50
e-naslov: sola@os-kozara.si
spletna stran: www.os-kozara.si
tel.: +38653308800

Priloga

IZRAČUN CENE PROGRAMA RAZVOJNEGA ODDELKA VRTCA

Elementi cene	3 – 6 let razvojni
Št. otrok na oddelek	6
Št. zaposlenih na oddelek	2,25
Prispevki delodajalca	16,10 %
1. Sredstva za plače	4.717,68 EUR
2. Prispevki delodajalca	654,22 EUR
3. Regres za prehrano 3,81	188,60 EUR
4. Prihod na delo 80	160,00 EUR
5. Regres za LD 886,63	1.994,92 EUR
6. Dodatno pokojn. zav. 29,27	65,86 EUR
STROŠEK DELA	7.127,05 EUR
Materialni stroški 40	240,00 EUR
SKUPAJ	7.367,05 EUR
CENA NA OTROKA	1.227,84 EUR
ŽIVILA	41,80 EUR
CENA NA OTROKA	1.269,64



OSNOVNA ŠOLA KOZARA NOVA GORICA
Kidričeva 35
5000 Nova Gorica
p.p. 50
e-naslov: sola@os-kozara.si
spletna stran: www.os-kozara.si
tel.: +38653308800

PREDVIDENI ZAPOSLENI NA ODDELEK

Naziv del. mesta	Št. zap.	Plača II. bruto V EUR
Defektolog / vzgojiteljica	1	3.037,11
Pomočnica vzgojiteljice	1,2	1.680,57
SKUPAJ	2,2	4.717,68

OBRAZLOŽITEV IZRAČUNA FINANCIRANJA RAZVOJNEGA ODDELKA

Cena razvojnega oddelka vrtca, ki ga bo izvajala OŠ Kozara Nova Gorica, znaša 1.269,64 EUR.

Za osnovo smo vzeli ceno vrtca za drugo starostno skupino, ki jo je sprejela Mestna občina Nova Gorica – to je 356,77 EUR.

Ta cena se deli na prispevek staršev, vzeli smo povprečni 35 % prispevek staršev (124,87 EUR), in razliko, ki jo prispeva občina, kjer ima otrok prijavljeno stalno prebivališče (231,90 EUR). Razlika nad 356,77 EUR do ekonomske cene razvojnega oddelka se krije iz državnega proračuna.

Strošek, ki ga prispevajo občine za dopolnjevanje do polne cene rednega vrtca, je izračunan na predpostavki, da so v oddelek vključeni 4 otroci. V tem primeru znaša prispevek občin 927,60 EUR. Razlika od polne cene vrtca do ekonomske cene razvojnega oddelka znaša 3.484,29 EUR in jo krije Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.

Prazna mesta se pokrivajo na enak način kot v rednih oddelkih vrtca, osnova za izračun je ekonomska cena razvojnega oddelka, znižana za strošek prehrane – skupaj 1.227,84 EUR. Strošek dveh prostih mest do polne cene rednega vrtca (356,77 EUR) pokrivajo občine ustanoviteljice po delitvenem ključu iz bilance. Ta strošek za dve prosti mesti znaša 713,54 EUR. Razliko od polne cene vrtca do ekonomske cene razvojnega oddelka pa krije MIZŠ in znaša 1.742,14 EUR mesečno za dve prosti mesti. Ob večjem številu vključenih otrok se stroški prostih mest ustrezno znižajo.